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Aos onze dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezoito horas,
após a verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena Menezes Silveira,
Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de
Arroio dos Ratos. Passou-se a leitura das correspondências recebidas: Ofício
gabinete 106/2021, para retirada do Projeto de Lei 037/2021. Ofício 056/2021,
da Secretaria de Assistência Social.Passou-se a leitura e apreciação da
indicação 073/2021, do vereador Dilson. O Vereador proponente destacou que
vem observando que a entrada de nossa cidade está sem nenhuma
identificação, e que a colocação da placa é uma medida viável. Não havendo
mais manifestações, a indicação 073/2021 foi aprovada por 8x0. Passou-se a
leitura e apreciação da indicação 074/2021, do vereador Dilson. O vereador
proponente disse que presenciou descartes no local e que a Prefeitura limpa,
mas o comportamento dos munícipes se repete, sendo que a colocação da
placa pode ser um paliativo pedagógico, pois o acúmulo de lixo nas vias
públicas prejudica a todos. Não havendo mais manifestações, a indicação
074/2021 foi aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação
075/2021, do vereador Dilson. O Vereador Dilson solicitou o apoio dos colegas
para que a regularização fundiária seja realizada nesta gestão, pois é um dos
objetivos da gestão, além de ser de suma importância para fomento de
economia e aumento de receita. Sugeriu a formação de uma força tarefa tanto
no Executivo, quanto nesta Casa, através de uma Comissão. Pela Presidente
foi colocado que a regularização fundiária está inserida no Plano de Governo,
sendo de extrema importância. Não havendo mais manifestações, a indicação
075/2021 foi aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação
076/2021, da vereadora Neida. A vereadora Neida colocou que a tragédia
ocorrida em Santa Catarina acendeu um alerta importante e inclusive recebeu
ligações de profissionais da área. Disse que as escolas ficam a mercê de
qualquer ataque e que seria de suma importância providenciar zeladores,
aproveitando o concurso válido. A vereadora Maria Helena disse que o
cuidado é importantíssimo, parabenizando a colega Neida. Não havendo mais
manifestações, a indicação 076/2021 foi aprovada por 8x0. Passou-se a
leitura e apreciação da indicação 077/2021, da vereadora Neida. A vereadora
proponente disse que se trata de uma solicitação dos moradores, cujo pedido
escrito segue anexado à indicação. Disse que o excesso de velocidade a falta
de visibilidade geram riscos no trânsito. Não havendo mais manifestações, a
indicação 077/2021 foi aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da



indicação 078/2021, da vereadora Maria Helena. A vereadora proponente
disse que esta indicação foi feita ano passado e está reiterando a fim de que,
finda a pandemia, possa ser realizado Campeonato, com inclusão no
calendário de eventos. Disse que temos torneios, mas não campeonato.
Colocou que antes da pandemia o Município de Barão do Triunfo realizou e
reitera sua indicação, pois acredita que havendo parcerias não haverá custos.
Não havendo mais manifestações, a indicação 078/2021 foi aprovada por 8x0.
Passou-se a leitura e apreciação da indicação 079/2021, da vereadora Maria
Helena. A vereadora proponente disse que é colaboradora do futebol
feminino, mas se depara com a falta de incentivos mínimos para as atletas.
Disse que sabe que atravessamos a pandemia , mas quando as escolas
reabrirem solicita um olhar do departamento de Desporto para a questão ,
pois para poderem jogar as meninas pagam do próprio bolso o clube. Disse
que o esporte, assim como a arte, é saudável aos jovens, sendo de suma
importância a formação destas categorias, conforme a sua indicação ora
apresentada. Não havendo mais manifestações, a indicação 079/2021 foi
aprovada por 8x0. Passou –se a leitura e apreciação da Moção de
Reconhecimento a senhora Priscila Biriva. A vereadora Neida disse que essa
moção é um carinho que a comunidade gostaria de fazer a Pri pela bela
campanha Tricot no Café, um Projeto incrível para ajudar a comunidade,
especialmente as mães carentes. Disse que a senhora Priscila tem um
coração enorme e se envolve muito em ações sociais, inclusive também na
causa animal. A vereadora Maria Helena disse que a senhora Priscila é
merecedora, pois “as ações da Pri para nossa comunidade foram
importantíssimas”. Desejou muitas bênçãos a senhora Priscila, pois se cada
um fizesse um pouco o mundo seria bem melhor. Não havendo
manifestações, a moção de reconhecimento foi colocada em votação e
aprovada por 8x0. Correspondências expedidas: Ofício 082/2021, resposta ao
vereador Bernardo. Tribuna Popular: Nada consta. Grande expediente:
Inscrita a vereadora Maria Helena que passou a fazer uso da palavra dizendo
que em conversa com a enfermeira Jurema, coordenadora das vacinas, esta
pediu desculpas, pedido este extensivo a todos os vereadores e a
comunidade pelos problemas ocorridos na vacinação. Disse que está no
grande expediente para agradecer a todos que colaboraram no pedágio
solidário e que o pedágio solidário foi uma iniciativa sua, em que a Câmara de
Vereadores apoiou, juntamente com a Copelmi (que doou máscaras); a
Prefeitura Municipal e a Secretaria de Assistência Social. Agradeceu ao



Ratinho que patrocinou uma das faixas, sendo que a outra custeou do seu
próprio bolso. Disse que não houve dinheiro público e que como vereadora
teve essa iniciativa, sendo que foram arrecadados um total de R$ 3.383,10
(três mil trezentos e oitenta e três reais e dez centavos), que serão revertidos
em alimentos distribuídos por intermédio da Secretaria de Assistência Social.
Além dos valores, foram arrecadados alimentos, que também serão
destinadas às famílias. Disse que pretende realizar esta ação uma vez no
mês, e que as pessoas foram generosas. Disse que foi feito um pedágio
solidário para o Hospital de São Jerônimo e que comentou na última reunião
da ACVERC que estava prestes a fazer para as pessoas carentes. Agradeceu
à Secretária Tânia, Juliana, Kaique, Eduarda, Eniale, Carina e Andreza, bem
como a Copelmi e a todas as pessoas que colaboraram. Colocou que a
Câmara também recebe doações de alimentos que serão levados à
Assistência Social, responsável por distribuir. Disse que independente de
siglas partidárias, temos que nos unir para ajudar a comunidade e parabeniza
sempre cada ação de cada vereador. Continuando sua fala disse que as
pessoas questionam a questão do IPTU e que hoje nesta Casa tivemos outra
reunião com Dr. Luchese, Dra Eniale e Dr. José Carlos, com os vereadores,
com o Vice-Prefeito e a Procuradora, Dra Carmem, sendo que esta Casa já
deu sua sugestão, vai fazer um Projeto e encaminhar ao Executivo, conforme
conclusão obtida hoje pela manhã. Disse que o Executivo irá analisar e esta
Casa está fazendo tudo que é possível. Por fim, registrou que a funerária
Paulo e Sirlei - Assistência Funeral irá inaugurar um memorial de vitimas do
Covid 19, que se dará ao ar livre, dia 12.05.2021, às 15 horas, e será
transmitida via facebook. O convite foi extensivo a todos. O Vereador Dilson,
em aparte, parabenizou a vereadora Maria Helena pela iniciativa do pedágio
solidário, que teve o apoio dos vereadores desta casa, e infelizmente “teve
pessoas na rede social que tentaram desfazer esta união” e que este tipo de
comentários nem responde. Disse que nesta Casa todos estão trabalhando
em prol da comunidade, já foram realizadas diversas reuniões para solucionar
a questão do IPTU. A Vereadora Maria Helena agradeceu e encerrou sua
fala. Segunda inscrita no grande expediente, a vereadora Neida disse que
gostaria de comunicar aos colegas que foi convidada para integrar a
Comissão de Turismo e que participou de reunião para desenvolver o Turismo
na Região Carbonífera. Disse que temos projetos interessantes e que há
verbas para o Turismo, separadamente da Cultura, motivo pelo qual o
Executivo estuda separar as pastas. Disse que o Almir e a Suelem estão



empenhados e que está fazendo parte desta Comissão. Segundo item que lhe
traz ao grande expediente são os testes que conseguiu, o que vai de encontro
as indicações feitas, parabenizando toda a Câmara que batalhou
conjuntamente. O vereador Dilson parabenizou a vereadora Neida pela
articulação política em benefício do nosso Município e agradeceu ao prefeito
José Otávio Germano, de Cachoeira. O vereador Bernardo também
parabenizou a colega Neida pela conquista. A vereadora Neida esclareceu
que conversou com o Prefeito e com o Secretário de Saúde, senhor Juliano, e
que os testes serão realizados em atendentes de mercados e postos de
gasolina, motoristas, taxistas, motoboys e professores. Disse que os testes
foram uma doação e tem validade curta, mas que a logística está organizada
e que gostaria de ressaltar que esta foi uma conquista de todos os
vereadores. Por fim, a vereadora Neida narrou ter visitado o Cemitério
juntamente com o colega Bernardo, e tomou ciência de que o Cemitério tem
arrecadado valores. Diante disso, gostaria que estes valores fossem
destinados ao próprio cemitério, conforme indicação que fez a Executivo, da
qual não obteve retorno. Disse que o local carece de manutenção e cobrou
resposta do Executivo. A vereadora Maria Helena agradeceu ao senhor Elimar
pelo convite que o mesmo lhe fez para participar da reunião, justificando que
não pode se fazer presente porque tinha outro compromisso. Terceira inscrita
no grande expediente, a vereadora Cíntia agradeceu ao Prefeito de Cachoeira
do Sul, José Otávio Germano pelo envio dos testes. Destacou que no dia 31
fez indicação e foi discutido nesta Casa como seriam os custos e que agora
surgiram as doações destes testes a serem utilizados até sábado. Agradeceu
a vereadora Neida, pela mobilização, ao Prefeito e ao Secretário que
consideraram sua indicação. Inscrito no grande expediente, o vereador
Bernardo colocou que o Cemitério tem enchido e avançado e que o lindeiro
proprietário tem intenção de vender área para o Município, sendo importante
que o Executivo avalie essa possibilidade, uma vez que precisará de mais
área. Dando continuidade, o vereador Bernardo disse que em reunião com o
Secretário de Desenvolvimento foi cobrada uma articulação para
pavimentação das ruas de nossa cidade. Disse que o Secretário está
empenhado, demonstrando bastante boa vontade. Disse que serão atendidos
prioritariamente os moradores que já detém material. Agradeceu ao secretário
Alexandre, pelo empenho também no que se refere à pavimentação do
Distrito Industrial. A Presidente Maria Helena disse que, no que diz respeito ao
Cemitério, o senhor Prefeito está negociando com a Celulose Rio Grandense.



Comunicações: nada consta. Ordem do dia: Discussão Preliminar: Projeto de
Lei 038/2021. Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei
038/2021. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei 038/2021 foi
encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Discussão final e votação. Ata
22/2021. A ata 22/2021 foi colocada em votação e aprovada por 8x0.
Explicações pessoais: nada consta. Não havendo mais nada a ser tratado, a
Senhora Presidente encerrou a sessão, agradeceu a presença de todos,
sendo lavrada a presente ata que vai assinada pela Presidente Maria Helena
Menezes Silveira ............................, pelo Secretário Jeslei Salines de Souza
................................. e pelos vereadores
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